

9/41 ЗА СПАОШНЮЮ ЗАКОММЕКТИВИЗАЦИЮ

ПРЕСТУПНАЯ БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ — ПРИЧИНА ПРОВАЛА МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Общественность района знает как Святогорский сельсовет — пред. сельсовета т. Хмелевский — из передовых во мобилизации средств скатился вниз. А после письма пред. Камышинского сельсовета т. Терешевко в газете „Западную колхозизацию“, Святогорский сельсовет решительно ликвидировал отсталость по мобилизации средств.

Провал в Святогорском сельсовете получился в результате успешности после известных успехов. Работники завалились, начали хастаться, забыв о работе отстранился. И только критика привела в чувство руководителей Святогорского сельсовета. Атина снова была мобилизована, развернулась кипучая массовая работа среди болезнников и единоличников. Сельсовет с восхищением места стал снова передовым.

Сусловский сельсовет также сумел мобилизовать альб/и, развернуть массовую работу. Это привело к успехам.

Приведенный пример со Святогорским сельсоветом учит нас всех тому, что успехи в мобилизации средств зависят только от большевистской работы людей, которым доверено дело собра средств.

Мобилизация средств в Колаульском пред. сельсовета Ефремов и Е-Антибеском — пред. сельсовета Кузнецова — провалена только потому, что Ефремов в Кузнецова вместо работы занималась распределением государственных средств. Кузнецова со своими подчиненными растратил 500 рублей, Ефремов один больше 500 рублей. Оба эти руководителя загнили, разложили актив, ну, а о результатах работы показывает помешавшая в газете сводка.

Там, где плохо ведет работа по мобилизации средств, виновны руководители сельсоветов. Это относится и к руководителям районных физорганизаций.

Такие руководители как Ефремов и Кузнецова крепко попали в руки гласовых врагов и пляшут под их дудку. За антигосударственные действия, за срыв мобилизации средств виновники будут наказаны. Пусть это будет предупреждением для тех руководителей, у которых дело со сбором средств плохое.

Дело надо выправить. На финансовом совещании 10-11 октября район включился в финпоход им. 18 годовщины Октября. Через 5 дней будем праздновать Великую годовщину. В эти ближайшие дни надо так развернуть работу, чтобы действительно можно было отмечать 18 октября. Это возможности у нас есть. Надо только работать как сейчас работают Оусловцы, Святогорцы, Камышенцы.

Зав. РайФО КОМАРОВ.

15000 РУБ. ВЫИГРЫШЕЙ

С 1 по 20 октября Мариинская сберегательная касса выплатила выигрыши по последним тиражам массовых займов на сумму 15100 рублей.

Из этого, два выигрыша выплачены по 500 рублей. Один из них выпал на облигацию второго выпуска, второй пятилетки — Питиримовой М. Г. из колхоза „Путь новой жизни“.

ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ-ЛИ ОТПУСКА КОЛХОЗНИЦАМ ПО БЕРЕМЕННОСТИ?

Новый сталинский устав — раздел VII, пункт 14 — говорит о том, что колхозницамдается отпуск: 1 месяц до родов и 1 месяц после родов.

В этом пункте отражена величайшая забота партии и ее вождя тов. Сталина о женщине колхознице.

Женщины, работавшие до колхозов в единоличном хозяйстве помнят, что им приходилось работать до самых последних дней беременности и даже рожать на полях во время работы. Это бесследно не проходило. Крестьяне прежде временно старились, наживали женские болезни и т. д.

Победа колхозов, новый сталинский устав, настеки вычеркнули из жизни тяжелую, горькую долю женщины крестьянки. Колхозница избавлена от необходимости работать в период последней беременности. Она может отдохнуть 2 месяца и ей за это колхоз выплачивает трудодни в половинном размере.

Но вот в ряде колхозов района, правления колхозов, не руководствуются новым уставом, нарушают его.

В колхозе „Путь новой жизни“ колхозница Черенкова Наталья работала до 13 августа и в тот же день родила, а после родов стала работать через 6 дней. Пред. колхоза тов. Петров виновен в допущении нарушения устава.

В колхозе им. Ворошилова колхозницам давали освобождение, но вот Кузьмина Клавдия „сама пожелала работать“ — как говорят руководители колхоза и ей разрешили.

И в первом и втором случае допущено грубое нарушение сталинского устава.

Можно встретить, что колхозница не совсем еще поняла нового устава. Ей надо рассказать, что это освобождение ей дается для сохранения ее собственного здоровья и чтобы ребенок ее был здоровым. Ни одна колхозница не хочет зла себе, ни одна матеря не хочет, чтобы ее ребенок был не здоров.

И когда руководители говорят, что колхозница сама хотела работать, то этим они сознательно нарушают устав и не поняли его значения.

Надо отметить, что ни райЗО, ни руководители МТС этим не занимаются и когда в райЗО хотели узнать по вопросу отпусков по беременности, то тов. Матыцин заявил: „это тяжелый случай“ и обещал к 10 ноября вопрос „подработать“.

Редакции стендгазет и селькоры! Проверьте: как в колхозах выполняется устав об отпусках по беременности колхозницам и напишите об этом в стендгазетах, шлите материал в райгазету.

ПОДГОТОВКА К ОКТЯБРЬСКОЙ ГОДОВЩИНЕ

Колхозники к о л х о з а „Путь новой жизни“ про- дали уже 100 центн. хле- ба и вывезли на элеватор. В связи с подготовкой к

октябрьским торжествам колхозники 31 октября, на общем собрании, постановили продать еще 200 центнеров. ЗУБОВ

* * *

Территориальная комсомольская организация Сусловского сельсовета готовится к празднованию 18 годовщины Октябрьской революции.

7 ноября комсомольский драматический кружок поставит колхозникам и рабочим МТС пьесу.

Из комсомольцев и несознанной

молодежи организован сирический оркестр для выступлений на октябрьском вечере.

Для вывозки хлеба, проданного государству в порядке хлебо закупа колхозом „Большевик“, комсомольская организация организует комсомольский красный обоз. Комсор — ЦАРЮНОВ.

ВЫПОЛНИМ ТРЕБОВАНИЯ РАЙКОНФЕРЕНЦИИ ДЕВУШЕК

26 октября в Мариинском железнодорожном клубе состоялась районная конференция женской молодежи. На конференции было 60 делегаток из колхозов и 80 из города.

Конференция заслушала доклад тов. Шильмовера о состоянии и задачах работы с женской молодежью. В докладе тов. Шильмовера отметила, что работа с девушками, особенно на селе, проводится плохо: их не привлекают на политическую работу, не организуют культурный клуб, сейчас правление колхоза устроило конюшню.

Тов. Манекина из Святогорки говорит:

— Я неграмотная, хочу учиться, а школа по ликвидации неграмотности у нас еще не работает.

Девушки в своих выступлениях требовали чтобы в каждом сельсо- вете был клуб, изба-читальня, лик-

с'евод советов“, но в него нас не пускают.

Тов. Симашкина, тоже из Белогородки, говорит что комсомольская организация не работает с девушками, сами комсомольцы занимаются хулиганством, кружки не работают.

О возмутительном безобразии в Бане рассказала в своем выступлении тов. Жидкова. Она говорит, что в помещении где раньше был клуб, сейчас правление колхоза устроило конюшню.

Тов. Манекина из Святогорки говорит:

— Я неграмотная, хочу учиться, а школа по ликвидации неграмотности у нас еще не работает.

Девушки в своих выступлениях требовали чтобы в каждом сельсо- вете был клуб, изба-читальня, лик-

ПОЛОЖЕНИЕ В АБИССИИИ

Итальянские войска продолжают продвигаться в глубь Абиссинии. На северном фронте итальянцы продвинулись на 65 километров, на южном — на 160 км.

На южном фронте итальянские войска, наступающие вдоль реки Веби-Шебели, встречают значительное сопротивление со стороны регулярных и партизанских отрядов которые совершают неожиданные налеты.

На Северном фронте абиссинцы беспрерывно продолжают попытки перейти реку Сетит и атаковать итальянские части с тыла.

Английская печать сообщает, что итальянские агенты каждую ночь проникают на территорию занятую абиссинскими войсками и всевозможными методами добиваются перехода на их сторону важнейших вождей абиссинских племен и руководителей армии.

Указывают, что Абиссиния в случае необходимости помимо уже купленного оружия сумеет приобрести вооружения на сумму не меньше чем 75 миллионов фунтов стерлингов и в состоянии вести войну не менее 4 лет.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ В ИТАЛИИ

В Италии сильно ухудшилось положение с продовольствием. Правительство приняло решения по которому с 5 ноября 3 дня в неделю магазины не будут торговать мясом.

Ресторанам и столовым запрещено продавать более одного мясного или рыбного блюда.

Хотя продажа хлеба еще не ограничена, но итальянские газеты уже пишут, что достаточно двух сортов хлеба, а остальные следует отменить. ТАСС.

ПОПРАВКА

В № 69, в статье „В помощь пчеловодам“, во второй колонке из за отсутствия разделительного знака — дефис — вместо 3-4 градусов получилось 34 градуса тепла. Читать следует: „Самой лучшей температурой является 3-4 градуса тепла.“

без, школа повышенного образования для взрослых, чтобы были построены парашютные вышки в Мариинске и Благовещенке.

Конференция решила провести с 1 ноября по 1 декабря рейд по оборудованию клубов, изб-читален и красных уголков.

Открыть в деревнях не менее 10 домов матери и ребенка.

Не реже одного раза в месяц проводить собрания женской молодежи в колхозах, учебных заведениях, на предприятиях.

Организовать в Мариинске курсы актива женской молодежи.

Райком комсомола, райОНО, сельсоветы и правления колхозов должны по большевистски взяться за выполнение требований девушек и подавать работу с женской молодежью на высшую ступень.

БЕСЕДА С МАТЕРЬЮ товарища СТАЛИНА

22 октября Екатерину Георгиевну Джугашвили посетили сотрудники ТАСС, чтобы побеседовать о встрече ее 17 октября с сыном — Иосифом Виссарионовичем Ставриным.

Маленькая, уютная квартира. Здесь живет Екатерина Георгиевна. Свежие, скромные обставленные комнаты. При входе в комнату в глаза бросается огромный портрет Ильи. На круглом столике ваза с цветами и свежие номера газет. На удобном, обитом ковровой тканью, диване за столом сидят скромно одетая пожилая женщина в роговых очках. Голова ее покрыта черным платком. Перед ней приподнята присматривала газету. Мы помним им имена сына глаза загораются радостью. В ее взоре и ласка и гордость.

— Моя встреча с Сосо... Я не видела его уже порядочно времени. Нездоровится мое, чувствую себя слабой, а при встрече с ним так обрадовалась, будто крылья выросли. Сразу прошли и слабость, и болезнь.

Она замолчала, как будто еще раз воскращая в памяти эти минуты встречи с любимым сыном. Задко закуталась в шальную накидку. Годы берут свое: Екатерина Георгиевна, или старость, как она любит, чтобы к ней обращались, — Кеке, — идет уже 75-й год. Малышая прохлада может повлиять на ее здоровье.

— Приходит наш Лаврентий (секретарь Крайкома ВКП(б) Л. Берия), — продолжает она, — и говорит, что прислали Сосо, что он уже здесь и сейчас войдет... Он открыл двери, и на пороге показался он, мой родной... Смотрю и не верю своим глазам. Он тоже обрадован. Подходит и целует меня. Выглядит он хорошо, бодро и весело. Ласково расспрашивает о моем здоровье, спрашивая о близких друзьях.

Тов. ЩЕКОТОВУ

От председателя колхоза им. Куйбышева — Степанова М. И.

Прошу Вас дать мне совет—как поступать с теми колхозниками, которые совершенно не хотят работать в колхозе, мотивируя тем, что получать ничего не трудодень, и просят справки, чтобы поехать в рабочий район, а некоторые хотят совершенно выйти из колхоза. Но дело в том, что сейчас нужно закреплять людей на зимний период по отраслям работ; как конюхов, скотников, подвозчиков кормов.

Обработка технических культур

остановилась. С моей стороны приятны меры путем воспитательных мер и согласно устава—не действуют. Остается только ставить вопрос об исключении, но будет ли верным мой поступок массового исключения?

Дайте с политической стороны указания: как дальше действовать, чтобы устранить эти неизвестности путем оказания помощи с Вашей стороны.

Пред. колхоза СТЕПАНОВ.

Председателю колхоза им. Куйбышева — товарищу Степанову

Письмо ваше получено. Вы сообщаете об особом неблагополучии у вас в колхозе. Получение ваших трудоденей, конечно, играет большую роль (но у вас получили на трудодень 1 килограмм, 600 грамм.) и поэтому дело не в этом. У вас в колхозе проводится кулакская контрреволюционная подрывная работа, направленная на развал трудовой дисциплины, и порядка в колхозе. Ведут эту работу люди, которые плохо, не добросовестно работают в колхозе. Кулаки прорвавшиеся в колхоз подбивают тех колхозников, у которых мало трудодней, особенно ладырей, что получать в колхозе ничего, что надо уходить из колхоза.

Надо тех, кто ведет такие разговоры проверить и разоблачить перед колхозниками и вот тут-то необходимо применение устава сельскохозяйственной артели—п. 17—этим организаторам кулакской подрывной работы.

Надеюсь, что вы это сумеете проделать и известите большевистский порядок в колхозе.

Надо отпускать на работы вне колхоза организованным порядком—группами, и как крайняя мера одиничками, но обязательно по решению правления и общего собрания колхоза, при чем, колхозник желающий работать вне колхоза обязан написать правлению колхоза письменное заявление с указанием причин почему ему надо получить работу и куда он поступает. После проверки указанных в заявлении причин в необходимости отхода, решается вопрос.

Неожиданно как-то я заметила в волосах моего сына серебряные пряди. Я даже спросила: «Что это, сын, поседел, что-то?» А он отвечает: «Ничего, мать, седина, — это неважно. Чувствую себя прекрасно, ты не сомневайся в этом».

Сиротина я и о внуках. Я их люблю больше всего на свете — моих Светлану, Яшу и Васю...

— А Сосо, — продолжает Екатерина Георгиевна, — в шутку мне говорят, что он приехал как-раз по приказу Светланы, которая просит бабушку прислать ей ореховое варенье. Сосо также любит это варенье. Еще с детства у него такая слабость.

— Время летело незаметно... Вспоминали старые годы, друзей, близких. Она много шутила, смеялась. Долго сидели вместе, и была я очень счастлива: со мной ведь был мой Сосо.

— Потом, — продолжает она, — Сосо ушел со своими спутниками осматривать город. Я осталась одна. Воспоминания нахлынули на меня. Ведь у меня кроме Сосо было еще два сына. Обоих я рано потеряла, остался он один. Вспоминала, как я хотела дать образование моему мальчику, определила его в школу (это было в Гори). Учился он прекрасно, но его отец — пекарный муж мой Виссарион — задумал мальчика взять из школы, чтобы обучать своему самому ремеслу. Возражала я как могла, даже поссорилась с мужем, но не помогло, муж настоял на своем.

— Через некоторое время мне все же удалось его снова определить в школу. Считался он там первым учеником. Назначили ему стипендию — 3 рубля в месяц.

Внимательно и напряженно слушали мы медленную речь этой худенькой старушки, подарившей миру величайшего из людей. Она рассказывала о своей жизни с сыном в Гори. О жизни в нужде, когда ей при-

ходилось самой выполнять тяжелые работы и даже заниматься подсобной работой. Она говорила о том, как в действе учился и учил других ее сыновей. Будучи еще мальчиком, он обучал грамоте многих соседних детей.

Рассказывала она и о других днях. О первых днях революционной работы товарища Сталина. Говорила о горьких днях, которые ей пришлось пережить, когда ее сына отправляли в ссылку в далекую Сибирь.

Мы рассматривали вместе с членом фотографические карточки товарища Сталина в действе, когда он учился в семинарии, снимки его в семейном кругу. Мы рассматривали ее заслуженный уголок — лучшие фотографии товарища Сталина, развешанные на стене под кроватью. На одной из них имеется его собственноручная надпись на грузинском языке.

Екатерина Георгиевна продолжала свой рассказ:

Скоро Сосо и товарищи вернулись с прогулки по городу. Оятья много беседовали. Угостила я его хорошо. Не забыла дать на дорожу и банку орехового варенья для Светланы.

Но день был короток. Скоро наступила минута прощания. Подошел Сосо ко мне и крепко, крепко меня поцеловал. Больно было материинскому сердцу. Слезы так и подступили к глазам. Но я удержалась. Не хотела показать сыну, что мне так трудно с ним расставаться. Ведь так приятно, что он торопится, что у него большие важные дела.

Беседа закончена. Попрощавшись с гостеприимной хозяйкой и поблагодарив ее за теплую встречу, мы глубоко заволновались, оставили комнату той, которая дала марш великого вождя трудящихся всех народов.

За улучшение оборононой работы

11-го ноября состоятся районная конференция оборононой работы.

На конференции примут участие председатели сельских советов, руководители кружков боевой подготовки и представители района, ОСО, МТС.

Конференция ставит своей целью оживить работу кружков боевой подготовки, включиться в конкурс (в связи с приказом войскам СибВО от 15 IX-35 г. № 57).

Переменик, допризывник, работа в колхозе, совхозе, предприятии, учреждении не должен в личной боевой подготовки отставать от кадровых частей РККА. Это вполне достижимо, что доказано практическим опытом.

Для этого на каждом предприятии, колхозе, совхозе организуются кружки боевой подготовки, они получают от командования полка программу учебы и намеченные дни, вечера занимаются под руководством руководителя.

На сегодня эта работа в районе на очень низком уровне. Не все кружки имеют оборудованное теплое помещение. В ряде кружков недостаточно учебных пособий и не во всех сельсоветах созданы условия для переменика, чтобы он аккуратно посещал занятия. Это все, что ставит на гравь срыва учебу в КБП а вместе с этим понижает боевую способность части РККА.

Работу КБП нужно оживить, не откладывая ни одного дня. Организации ОСО, председатели сельсоветов, учителя, должны быть инициаторами в организации этой работы.

Необходимо создать условия переменику для бесперебойной учебы.

Сборные места для занятий КБП должны быть оборудованы и обеспечены всеми учебными пособиями. Это наше общее дело: всех организаций района и каждого трудящегося.

Бардин.

СВОДКА

о выполнении плана мобилизации средст на 1 ноября 1935 г.

Наименование сельсоветов	Проц. выполн. плана	Проц. выполн. плана, сельхознадзора	Проц. выполн. плана
Знаменский	78,1	95	101
Петровский	72	68,5	109
Святогорский	69,2	68,2	122
Кайдулинский	69	89	—
Николаевский I	61,3	85	34
Сусловский	57,2	81	11,7
Кирсановский	52,7	85	98
Камышенский	51,7	55,6	70
Т-Александровский	51,4	84	5,4
Белогородский	51,1	56	15,7
Тенгильинский	49,1	51,7	39,8
Туйлинский	47,9	60,8	13,7
Красно-Орловский	43,8	54	49
Мальковский	43,8	93	49,1
М-Песчанский	43,5	43,3	39,5
Т-Михайловский	43,3	38,7	105,8
Рубинский	43,2	59,5	12,5
Приметкинский	42,7	39	0,11
Укольский	41,1	62,1	7,4
Константиловский	38,3	42,4	63,3
Благовещенский	35,2	51	0,6
Башкинский	34,1	48	6
Николаевский III	26,8	33,4	6,6
Колеульский	24,6	28	11,1
Раевский	23,3	35,6	0,5
Комиссаровский	22,5	39,1	—
Б-Антибесский	16,5	21	10,4
ИТОГО	43,8	50,6	38,8

Зав. райФО КОМАРОВ.

Ответ. редактор С. И. СКОРОБОГАТОВ.